

“饭局”中的东西方文化差异

东方文化讲究“饭局” 西方人注重兼顾家庭



在中国，“饭局”是一个很流行的词语，总有人在各种“饭局”间疲于奔命，也有人乐此不疲，从而忽略了家庭。那么，西方精英人士对“饭局”又有何看法？他们如何看待工作上的各种应酬？

记者连线采访了来自希腊、韩国与墨西哥的驻穗领事馆官员，他们作为代表本国从事中外文化交流的精英人士，讲述了各自对“饭局”以及家庭团聚的认识与看法。

“饭局”不仅仅是在中国广泛存在，周边的韩国、日本等国也存在“饭局”的饮食文化，“饭局”有着很大的社交魅力功能。

东西方对待“饭局”的差异

韩国：“饭局”排解压力

在韩国的影视剧中，我们经常能看到韩国男人们聚在一起喝酒聊天的场景。而从实际来看，韩国人的确如影视剧那样：他们下了班不回家，聚集在餐馆喝酒，谈工作，谈政治，谈体育。

在很多韩国人看来，这种好友聚餐的“饭局”，是一种生活方式，也是一种排解工作压力的途径，尽管这的确忽略了与家人的沟通。

日本：“饭局”关系饭碗

同样作为东方国家，日本和中国一样，自古以来也把“饭局”当作沟通感情、解决问题的重要手段。即便是日本最普通的公司职员，每个星期都少不了一两次“饭局”。此外，“饭局”的种类五花八门，有“忘年会”、“送别会”、“新人会”……这些“饭局”可不是能轻易推辞的。

在日本，不参加“饭局”还可能有丢饭碗的危险。因为日本的“饭局”是一种带有“官方”性质的活动，其作用在于增进上下级之间的沟通，培养同僚之间的感情，也是协作单位之间增强联系的纽带。说到底，“饭局”就是工作的一部分。

西方：饭桌上少谈公事

在大多数西方人看来，吃饭吃的是情调，吃的是气氛，而工作的事情就应该在谈判桌或办公室里谈，不应把“正事”搬到饭桌上谈。

当然，如果是请西方人吃商务餐，而且事先与对方明确了“饭局”的主题，也是可以和对方面在饭桌上谈工作。如果是请英国人吃饭，就最好不要在吃饭时谈和工作有关的事，因为大多数英国人尤其讨厌在吃饭时谈工作。

老外谈“饭局”

墨西哥：“饭局”多在早上

墨西哥驻穗领事馆代总领事李瀚表示：“在墨西哥，我们也有许多工作的‘饭局’或应酬，但不同的是，墨西哥的工作餐或宴会经常在早上与中午，而中国的‘饭局’经常是在晚上。”

在广州生活多年的李瀚感叹说，他周一到周五也经常有各种应酬，有时周末也有活动，没办法经常与家人一起吃饭，他对此也深感愧疚。

希腊：至少陪太太吃早餐

希腊驻穗总领事馆总领事康斯坦丁·卡其武斯表示，在希腊，很多中产阶级或精英人士也都有每日忙于工作、应酬的情况。

卡其武斯非常注重留出时间与太太待在一起。他表示：“无论我的日程安排再怎么忙，我至少保证每天早餐跟太太一起吃。如果时间允许，我会多抽出时间陪陪家人的。”

爱尔兰：宁可辞工陪家人

爱尔兰企业管理培训师、教育顾问帕崔克在广州生活了13年，他回欧洲和朋友聊起这种现象时，朋友的反应普遍是“震惊”。因为在欧洲，工作不会拿到“饭桌”上谈，最多也是在事先定好议程的前提下吃个商务餐。

帕崔克表示：“如果饭局或应酬太多，西方人宁可辞掉工作陪家人，因为在西方人的观念中，陪家人的时间比金钱更重要。我坚信，这不仅对家庭和和睦有好处，更是对孩子的成长有好处。”对于帕崔克自己而言，他每天必须保证与孩子在一起至少半个小时。

“饭局”观察

你今晚回家吃饭吗？

一句“贾君鹏，你妈喊你回家吃饭”一度成为广泛转载的网络流行语，尽管有些恶搞性质，但也从一个侧面反映出，“回家吃饭”对许多人来说是一种多么温馨与美好的愿望。

6日，网络的一项调查结果表明，42%的人不回家吃饭的主要原因是“工作上的应酬”。

客观来说，许多都市人没有将“回家吃饭”列为奢望，另一方面，也有许多人并不将“工作应酬”视为一种负担。放眼世界，由于国情、文化的不同，人们对于要不要“回家吃饭”也有着不同的诉求。

在中国，有些工作应酬是属于“身不由己”，而在日本，这却属于理所当然。据说重视“公司文化”的日本男性都习惯于晚上10时后才回家。

而在西方大部分国家，习惯于简单直接地办公事的人对于饭局表现出明显排斥的情绪，甚至因为应酬太多而辞掉工作。

不管饭局多还是少，接受采访的外国友人都有一个共性：热爱家庭。他们认为，中国人也很热爱家庭，只是热爱的方式可能有些许不同。不管怎样，“回家吃饭”这一最基本最传统的交流感情的方式，值得地球上所有国家的国民拥护。

星报综合



彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票 22 选 5 开奖公告
第 11061 期
中奖号码：01、16、18、21、22

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	34	15943	1
二等奖	4115	50	243
三等奖	66754	5	4654

本期全国投注总额 2207020 元 本省投注总额 159234 元

全国联网电脑体育彩票“排列 3”开奖公告
第 11061 期 中奖号码：416

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	11969	1000	344
组选 3	0	320	0
组选 6	11886	160	300

本期全国投注总额：33702362 元 本省投注总额 833288 元

全国联网电脑体育彩票“超级大乐透”
第 11027 期
中奖号码：基本号码 05、14、25、34、35+02、05

奖等	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数
一等奖	3	6956120	0
二等奖	(追加) 0	0	0
三等奖	62	55101	2
四等奖	(追加) 15	33060	0
五等奖	133	6529	6
六等奖	(追加) 28	3917	3
七等奖	309	3000	14
八等奖	(追加) 119	1500	1
九等奖	6790	600	189
十等奖	(追加) 2210	300	90
十一等奖	23185	100	753
十二等奖	(追加) 6932	50	216
十三等奖	225493	10	6080
十四等奖	(追加) 67771	5	1796
十五等奖	2140958	5	58648
十六等奖	幸运彩	5678	60
十七等奖			79

本期销售总额为：85725656 元 本省投注总额 2424421 元

“安徽风采”电脑福利彩票 25 选 5 玩法开奖公告
第 2011061 期
中奖号码：01、03、10、16、22

奖级	中奖注数(注)	每注奖额(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	4	100	400
三等奖	117	10	1170

本期投注总额：11492 元 奖池奖金：4061 元

中国福利彩票“东方 6+1”玩法
第 2011027 期 中奖号码：基本号码 235774 生肖码：龙

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	0	0	0
三等奖	5	0	10000
四等奖	125	12	500
五等奖	1708	98	50
六等奖	38614	3071	5

六省市投注总额：1546234 元 安徽投注总额：121660 元
奖池奖金：20464470 元

全国联网电脑体育彩票“排列 5”开奖公告
第 11061 期 中奖号码：41655

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	152	3	100000

本期全国投注总额：33702362 元 本省投注总额 833288 元

中国福利彩票 3D 玩法
第 2011061 期中奖号码：843

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	20380	644	1000
组选六	66160	1279	160

全国投注总额：62309292 元，安徽投注总额：1266398 元

中国福利彩票“七乐彩”玩法
第 2011026 期
基本号码：02、04、05、06、08、21、24 特别号码：14

奖等	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	1	2334251	0
二等奖	10	33346	0
三等奖	272	2451	5
四等奖	756	200	19
五等奖	10301	50	247
六等奖	14706	10	441
七等奖	124892	5	3681

本期销售总额为：9739622 元，本省投注总额：271236 元

中国福利彩票 15 选 5 玩法开奖公告
第 2011061 期 中奖号码：02、04、07、08、12 派送号：03、09

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	840	68	1555
二等奖	41352	3646	10
派送奖	201	10	1492

六省市投注总额：4056262 元，安徽投注总额：354436 元